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 :שטחים והיקפים של משולשים

 סיכום כללי:

   :הגדרה –  שטח

 גודל של תחום מישורי בהשוואה ליחידת מידה קבועה.  
 שטח נמדד ביחידות מידה של אורך בריבוע כגון: 

 (. 2cmריבועי )סמ"ר   (, ס"מ2mמטר ריבועי ) 

 

 :הגדרה –  היקף

 היקף מצולע הוא סכום כל צלעותיו.  

 

 משולשים: 

 משולש ישר זווית  משולש שווה שוקיים  משולש כללי  סוג
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 :שאלות

 מצא את שטחם של המשולשים הבאים )כל המידות נתונות בס"מ(:   (1
 ג.    ב.    א.      
 
 
 

 

 ו.     ה.        .ד
 
 
 

 
 

 הזווית הבאים )כל המידות בס"מ(:-ימצא את שטחם של המשולשים קה  (2
 ג.    ב.   א.      

  
 
 

  BCעם הצלע   Aהמחבר את הקדקוד  AD, הקטע ABCהוכח כי אם במשולש  (3
 . BC- יוצר שני משולשים השווים בשטחם אז הוא תיכון ל

 

 .  BCהוא תיכון לצלע   ADהקטע  ABCבמשולש  (4
M  היא אמצעAD:הוכח כי .   

 מחלקים את    BM-ו  AD ,MCהקטעים  .א
 משולשים שווי שטח.  4-ל  ABCהמשולש 

MBC .ב ABC

1

2
S S=. 

 
 

 

 תשובות סופיות:

   סמ"ר 48.36ד.  סמ"ר  60ג.   סמ"ר   100ב.   סמ"ר  184א.  (1

 סמ"ר.    128.16ו.   סמ"ר  92.4ה. 

 סמ"ר.   30.78ג.   סמ"ר   16.8ב.   סמ"ר    36.6א.  (2

 הוכחה. שאלת  (3

 הוכחה. שאלת  (4
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 מרובעים: שטחים והיקפים של 

 סיכום כללי:

 טרפז ריבוע מעוין מלבן מקבילית  סוג

 איור 

  
 

 
 

S שטח  a h=  S a b=  
1 2

2

S a h

m m
S

= 


=

 2S a= 
( )

2

a b h
S

+
= 

) היקף  )2P a b= + ( )2P a b= + 4P a= 4P a= P a b c d= + + + 

 

 

 הערות כלליות:

 שטח מקבילית ניתן לחישוב ע"י מכפלת כל צלע בגובה המתאים לה.   •
aכך ניתן לקבל את הנוסחה:  bS a h b h=  =    כאשרah ו -bh  הם הגבהים

 בהתאמה.   b- ו aלצלעות  

ניתן לחשב שטח מעוין ע"י מחצית ממכפלת אלכסונים או ע"י מכפלת צלע   •
 בגובה שלה )שכן היא סוג של מקבילית(.  

h, שבו  עבור טרפז ישר זווית • c=    :נקבל
( )

2

a b c
S

+
=  . 

ניתן לחשב שטח של טרפז ע"י הורדת גבהים, חלוקתו למלבן ושני משולשים,  •
 חישוב שטחם בנפרד ואיחודם.  
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 שאלות עם מקבילית:

 שאלות:

 חשב את השטחים וההיקפים של המקביליות הבאות )כל המידות בס"מ(: (5
 ד.      ג.      ב.    א.      

 

 
 
 

 .  ABCDנתונה מקבילית  (6
 "מ.  ס 6שאורכו הוא   CDלצלע   AEמעבירים גובה 

 סמ"ר.   60ידוע כי שטח המקבילית הוא  

  .ABמצא את אורך הצלע  .א

 ס"מ.    36ידוע כי היקף המקבילית הוא  .ב
 .BCמצא את אורך הצלע  

 

 .  ABCDנתונה מקבילית  (7
 ס"מ.   25שאורכו  ACמעבירים את האלכסון  
 ס"מ.   66הוא   ACDידוע כי היקף המשולש  

 חשב את היקף המקבילית.

 

 .  ABCDנתונה מקבילית  (8
 .  BCEכך שנוצר המשולש  CDלצלע  Bמורידים גובה מהקדקוד 

 סמ"ר   24הוא   BCEשטח המשולש  
 סמ"ר.  112הוא  ABCDושטח המקבילית 

 .  CEס"מ =  6נתון: 

 .BEצא את אורך הגובה  מ .א

 של המקבילית.  ABמצא את אורך הצלע  .ב

 

 . ABCDנתונה מקבילית  (9
  .AEBויוצרים משולש   Eעד לנקודה  Aמעלים אנך מהקדקוד 

 ס"מ.   12שאורכו  CDלצלע   AHמורידים גובה 
 .ADס"מ =  AE ,13ס"מ =  8נתון: 

 סמ"ר.   256הוא  AEBCDשטח כל הצורה 

 . ABמצא את אורך הצלע  .א

  .ABCDחשב את היקף המקבילית  .ב
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 בהתאמה.   BC-ו  CDלצלעות  DH-ו  BEמעבירים את הגבהים   ABCDבמקבילית  (10
 .DHס"מ =   BC ,15ס"מ =   BE ,14.4ס"מ =  12נתון: 

 .  ABCDחשב את שטח המקבילית  .א

 .ABחשב את אורך הצלע  .ב

 .חשב את היקף המקבילית .ג

 

 .ABCDנתונה המקבילית  (11
 שהיקפהּ   BCHEנוספת  בונים מקבילית BCעל הצלע 

 ס"מ.   44וא  ה
 ס"מ.   94הוא   ABEHCDידוע כי היקף הצורה 

 .  BCס"מ =  15נתון: 

 .ABחשב את אורך הצלע  .א

 .ABCDחשב את היקף המקבילית  .ב

 

 הוא מקבילית.    ABCDהמרובע  (12
  .DCנמצאת על   Eהנקודה 

AEBהוכח כי:   ABCD

1

2
S S=. 

 

 הוא מקבילית.    ABCDהמרובע  (13
 נמצאות על הצלעות  L-ו  Mהנקודות 

 AD ו-DC   .בהתאמה 
BMCהוכח כי:   ALBS S=. 
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 תשובות סופיות:

Pס"מ   48א.  (5 Sסמ"ר   117,  = Pס"מ   36ב.  = Sסמ"ר   42,  = = 

Pס"מ   96ג.  Sסמ"ר   440,  = Pס"מ   56ד.  = Sסמ"ר   120,  = =. 

 .  BCס"מ =  8ב.        ABס"מ =  10. א (6

Pס"מ  82 (7 = . 

 .  ABס"מ =  14ב.        BEס"מ =  8א.  (8

Pס"מ   58ב.        ABס"מ =  16א.  (9 = . 

Sסמ"ר  216א.  (10 Pס"מ  64.8ג.  ABס"מ =  18ב.    = = . 

Pס"מ   80ב.        ABס"מ =  25א.  (11 = . 

 הוכחה. שאלת  (12

 הוכחה. שאלת  (13
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 שאלות עם מלבן:

 שאלות:

 . = BCס"מ  AB =  ,8ס"מ  12 אורכי הצלעות הם: ABCDבמלבן  (14

 מצאו את ההיקף של המלבן.  

 

 ס"מ.    32היקף המלבן הוא ס"מ.  10הוא  ABאורך הצלע  ABCDמלבן ב (15
 מצאו את שטח המלבן.  

 

 .= ADס"מ  DC =  ,9ס"מ   11 נתון: ABCDבמלבן  (16

 . ACמצאו את האורך של האלכסון 

 

 הוא מלבן.   ABCDהמרובע  (17
 מקבילים.   BE- ו DNהישרים 

 . BNס"מ =  8- ו DNס"מ =   AB ,30ס"מ =  32נתון: 
 הוא מקבילית וחשב את שטחה.  NBEDהוכח כי מרובע 

 

  AB ,BC  ,CD הן אמצעי  הצלעות  N-ו  K ,L ,Mהנקודות  (18

 . ABCDבהתאמה במלבן   AD-ו 
 ס"מ וכי שטחו  120נתון כי היקף המלבן הוא  
 סמ"ר.   836הוא  
 . KLMNרובע חשב את שטחו של המ 

 

 
 

 תשובות סופיות:

 ס"מ.   40 (14

 סמ"ר.   60 (15

202ס"מ    14.21 (16 . 

 סמ"ר.   144 (17

 סמ"ר.   418 (18
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 שאלות עם מעוין: 

 שאלות:

 חשב את השטחים וההיקפים של המעוינים הבאים )כל המידות בס"מ(:  (19
 ד.   ג.   ב.   א.      

 

 

 

 .  Oהאלכסונים נפגשים בנקודה  ABCDבמעוין  (20

 את אורך צלע המעוין.   מצא .= BOס"מ  AO =  ,4ס"מ  3  נתון:

 

 . Oהאלכסונים נפגשים בנקודה  ABCDבמעוין  (21

 . AOאת  מצא .= BOס"מ   AB =  ,8ס"מ   12 נתון:

 

 שווה באורכו לצלע המעוין. ACהאלכסון   ABCDבמעוין  (22
 . = ABס"מ  20נתון: 

 .BDחשב את אורך האלכסון   .א

 חשב את שטח המעוין.   .ב

 

 ס"מ ושטח המעוין   7. אורך האלכסון הקצר הוא ABCDנתון מעוין  (23
 סמ"ר. חשב את היקף המעוין.  35הוא  

 

 ס"מ.   8בעל אורך צלע של   ABCDנתון מעוין  (24
 השווה באורכו לצלע המעוין    BEמעבירים את הקטע 
  .CEס"מ =  6ידוע כי:   .BCEכך שנוצר המשולש  

 ? נמק. BCEאיזה סוג משולש הוא המשולש  .א

 .ABECDחשב את היקף הצורה  .ב
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 ABC( ,AC =AB  .)נתון משולש שווה שוקיים  (25

  F-ו  D, E-מסמנים את אמצעי צלעות המשולש ב
 הוא מעוין.   ADEFכך שהמרובע  EF-ו DEומעבירים את הקטעים  

 ס"מ.   48הוא  ABC, וכי היקף המשולש BCס"מ =  12נתון: 

  .ADEFמצא את אורך צלע המעוין  .א

 .ADEFחשב את היקף המעוין  .ב

 

. ADמהצלע  2גדולה פי  ABהוא מקבילית שבה אורך הצלע    ABCDהמרובע  (26
מעבירים   .Bדקוד  ומחברים אותה לק   Kעד לנקודה   ADממשיכים את הצלע 

  Gבנקודה  ABחותך את הצלע  BK .EFהיא אמצע הקטע  F-כך ש FEאת הקטע 
 . ADומקביל לצלע 

 . הוא מעוין AGEDכי המרובע הוכח  .א

 סמ"ר.  20הוא  AGEDשטח המעוין  .ב
 ידוע  אם  DCBKחשב את שטח המרובע  

 .DKהיא אמצע הקטע   Aכי 
 

 

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

Pס"מ   52א.  (19 Sסמ"ר   130, = Pס"מ   32ב.  = Sסמ"ר  56, = =      . 

Pס"מ   92ג.  Sסמ"ר   414, = Pס"מ    200ד.   = Sסמ"ר 2100, = =       . 

 ס"מ.   5 (20

80ס"מ   8.94 (21 . 

20א.  (22  סמ"ר.  346.41ב.    DBס"מ = 3

 ס"מ.   24.413 (23

Pס"מ  38ב.  .    BC =BE-א. משולש שווה שוקיים, מכיוון ש (24 = . 

Pס"מ  36ב.     ס"מ.    9א.  (25 = . 

 סמ"ר.  60ב.  (26
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 שאלות עם ריבוע:

 שאלות:

 ס"מ.   6בעל אורך צלע של   ABCDנתון ריבוע  (27

 שב את שטח הריבוע.  ח .א

 חשב את היקף הריבוע.   .ב

 חשב את אורך האלכסון בריבוע.   .ג

 

 סמ"ר.   49הוא    ABCDשטחו של ריבוע  (28

 מהו אורך צלע הריבוע?  .א

 מהו אורך האלכסון בריבוע?   .ב

 מהו היקף הריבוע?   .ג

 

 היא אמצע   E-כך ש  AEמעבירים את הקטע  ABCDבריבוע  (29
 . ACואת האלכסון    DCהצלע 

 סמ"ר.   40שטח הריבוע הוא  

 מצא את אורך צלע הריבוע.  .א

  מצא את אורך אלכסון הריבוע. .ב

 .AEמצא את אורך הקטע  .ג
 

ס"מ והגובה   25חשב את צלע הריבוע השווה בשטחו לשטח משולש שצלעו   (30
 ס"מ.   18לצלע זו הוא 

 

 נתונים מלבן וריבוע השווים בשטחם.   (31
 ס"מ.   9-ס"מ ו  25אורכי צלעות המלבן הם 
 חשב את היקף הריבוע.  

 

 נתונים מלבן וריבוע השווים בהיקפם.   (32
 מרוחבו.   ס"מ 8-ס"מ ואורך המלבן גדול ב  36שטח הריבוע הוא  

 חשב את שטח המלבן.  
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 תשובות סופיות:

 ס"מ.   8.48ג.   ס"מ  24ב.    סמ"ר  36א.  (27

 ס"מ.   28ג.   ס"מ   9.89ב.    ס"מ  7. א (28

 ס"מ.  7.07ג.   ס"מ    8.94ב.    ס"מ   6.32א.  (29

 ס"מ.   15 (30

 ס"מ.   60 (31

 סמ"ר.   20 (32
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 שאלות עם טרפז: 

 שאלות:

   חשב את השטחים וההיקפים של הטרפזים הבאים )כל המידות בס"מ(: (33
 ד.  ג.   ב.   א.     
 

 

 

 

),  ABCDנתון טרפז  (34 )AB CD . 

 ס"מ.  8שאורכם   BH-ו AEמורידים את הגבהים 
 . HCס"מ =   DE ,2ס"מ =  6ידוע כי:  

 סמ"ר.    88שטח הטרפז הוא  
 . ABמצא את אורך בסיס הטרפז 

 

),  ABCDנתון טרפז  (35 )AB CD . 

 . Aמהקדקוד  AEמורידים גובה 

 ס"מ ונתון כי:   68היקף הטרפז הוא  
 . ABס"מ =   BC ,12ס"מ =  AD ,16ס"מ =  18

 .DCמצא את אורך הבסיס  .א

 סמ"ר.  255אם ידוע כי שטח הטרפז הוא   AEמצא את הגובה  .ב
 

),  ABCDנתון טרפז  (36 )AB CD. 

 BEמורידים גובה חיצוני לטרפז  Bמהקדקוד 

 . DCנמצאת על המשך הבסיס  Eכאשר 
   DCס"מ =  AB  ,8ס"מ =  20ידוע כי:  

 סמ"ר.   196וכי שטח הטרפז הוא 

  .BEמצא את הגובה  .א

BCDנתון כי:   .ב 130  , D 60=  =  . 

 .BCEואת זוויות המשולש  Aחשב את זווית 
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),  ABCDנתון טרפז  (37 )AB CD. 

   ס"מ. 12הוא גובה בטרפז ואורכו   ACהאלכסון 
   .BCס"מ =  AB   =AD ,17.7ס"מ =  13ידוע כי:  

B- ס"מ ו   48.7היקף הטרפז הוא   42.71= . 

 .DCמצא את אורך הבסיס  .א

 חשב את שטח הטרפז.  .ב

 . Cחשב את זווית   .ג

  

),  ABCDהטרפז  (38 )AB CD   הוא ישר זווית( )A 90=  . 

  BEמעבירים את הקטע   DCשעל הבסיס   Eמהנקודה 
   .BCס"מ =  14הוא שווה צלעות עם   BCEכך שהמשולש 
 ס"מ.   10הוא   AD -ס"מ ו 67הוא   ABCDהיקף הטרפז 

 ?ABEDמהו היקף הטרפז  .א

 .ABEDחשב את שטח הטרפז  .ב

 

 שאורכי צלעותיו נתונים בסרטוט.   ABCDנתון טרפז  (39
 כתרגיל חישוב(. חשב את שטח הטרפז )פתור 

 

 
 
 

)הוא טרפז    ABCDהמרובע  (40 )AB CD. 

  .BCהיא אמצע השוק  Eהנקודה 

ADEהוכח כי:   ABCD
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S S=. 

 

)הוא טרפז ישר זווית    ABCDהמרובע  (41 )A 90=  . 

 של הטרפז וממנה מעבירים   BDנמצאת על אמצע האלכסון  Mהנקודה  
 . Aהשווים זה לזה ומחברים אותה עם הקדקוד   MF-ו MEהקטעים   את

MEנתון כי:   MF⊥   :וכיDFM 90 . 

AMFהוכח:   .א BME  . 

AEנתון כי:   .ב FD 1 ,  BC 32= = =. 

AMכמו כן:   BC. 

i.  מצא את אורך הקטעBE. 

ii.  חשב את שטח הטרפזABCD.  
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 תשובות סופיות:

Pס"מ   52.64א.  (33 Sסמ"ר   138.456, = Pס"מ   41.88ב.  . = Sסמ"ר  96, = =       .

Pס"מ   36ג.  Sסמ"ר  72, = Pס"מ   25.48ד.    .= Sסמ"ר 31.5, = =       . 

 . ABס"מ =  7 (34

 .  AEס"מ =  15ב.  . DCס"מ =  22א.  (35

Aב.  .    BEס"מ =  14א.  (36 120=  ,E 90  , BCE 50  , CBE 40=  =  = . 

Sסמ"ר   108ב.  .    DCס"מ =  5א.  (37 C.   ג.  = 137.29=  . 

Pס"מ  53א.  (38 Sסמ"ר   145ב.  .  = = . 

 סמ"ר.   186 (39

 שאלת הוכחה.   (40

 סמ"ר.   ii .24ב.   ס"מ.  i .3ב.  (41
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